

# ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 2 (64), ЯНВАРЬ 2002 г.

## Лянтор за неделю

Так долго ждешь и, так непостижимо быстро пролетают эти всенародно любимые новогодние праздники. Мало того, дорогие читатели, в это трудно поверить, но мы с вами уже в новом 2002 году успели прожить целых две недели. Причем, прожить, не только поедая закуски, приготовленные заботливыми женскими (и не только!) руками, но и кое-что сделать.

К примеру, нами, сотрудниками редакции, в новом году выпущен уже второй по счету номер газеты, в котором мы рассказали о том, как любимый город весело, а порой и по-хулигански, отмечал в том числе и рождественские праздники.

Если новогодние сводки горячих служб города были относительно спокойны, то рождественские изобилуют сообщениями о колотых и резаных ранах, о побоях, которыми супруг "поздравил" супругу, об избивании пенсионерки, о ... Одним словом, безрадостные (для некоторых) были денечки.

Не добавили хорошего настроения горожанам и практически пустые прилавки промышленных магазинов. Купить подарки родным и близким к Рождеству Христову было делом весьма затруднительным.

Ярких красок в эту серую палитру добавили работники коммунальных служб. Собранный за затнувшиеся праздничные дни бытовой мусор, на протяжении всей недели вызывавший волны негодования в сердцах благородных лянторцев, начали вывозить. Хотелось бы, чтобы темпы вывоза несколько ускорились. Воистину, "любимая" и асесторонне развиваемая нами тема. Не обошли своим вниманием "родную" мы и здесь, в этом номере. Ну, а темпы - тут, как Бог даст! Или ...

Вот уж кто действительно порадовался в эти дни, так это наши дети. Часть из них, из числа особо одаренных и добившихся высоких результатов в спорте, искусстве, учебе и прочем, продолжает выражать свою радость в Финляндии. Их праздник всё ещё продолжается. Другие, побывавшие в славном городе на Неве в пансионате "Стрельна", уже успели поделиться впечатлениями с родными и друзьями. Ровно как и те, кто побывал в Российском столице. Свои новогодние каникулы они провели на туристической базе "Союз".

Правда, я думаю, что девочки и мальчики, оставшиеся в Лянторе, не менее весело отгуляли первую неделю своих каникул.

Однако начавшиеся в рождественскую ночь крепкие морозы несколько подпортить им настроение. Да и нам, взрослым, тоже.

Хотя... что нам снег, что нам зной... Дальше вы сами знаете. Пока.

Неделю обзорева  
Людмила КОРЗЮКОВА



Очередной этап реконструкции лянторского цеха подготовки и перекачки нефти (ЦППН) завершился строительством насосной станции для внешней откачки нефти, узла учета нефти, напорных коллекторов и насосной станции по откачке пластовой воды. Практически одновременно со строительством монтажными работами приступили специалисты базы производственного обслуживания средств автоматизации (БПО СА) НГДУ "Лянторнефть". Их задача - монтаж и ввод в эксплуатацию автоматизированной системы управления технологическим процессом.

"Средства автоматики, - говорит начальник БПО СА Киликиди Г.П., - призваны контролировать параметры технологического процесса: уровень жидкости в резервуарах, давление в трубопроводах, температуру подшипников насосных агрегатов, загазованность окружающей среды и многое другое. Сбор информации с

## АСУ - будущее лянторских нефтепромыслов

отдельных участков производственной площадки производится с помощью датчиков, которые, в свою очередь, передают её на контроллеры. Информационные экраны контроллеров позволяют оператору в любое время проверить показатели технологической цепочки и при нарушении последних произвести необходимые переключения. Тем самым осуществляется постоянный контроль над технологическим процессом подготовки нефти".

Датчики, контроллеры и исполнительные элементы (электрические задвижки) представляют собой нижний уровень автоматизации. Одно из преимуществ новой системы управления в том, что собранная контроллерами информация по специальным интерфейсным линиям поступает в базу данных промышленного компьютера-сборщика, с которого передается на вычислительную машину верхнего уровня. Именно к ней подключены автоматизированные рабочие места обслуживающего персонала.

В новой системе управления есть рабочее место, о котором стоит сказать отдельно - это администратор системы. Он является законодателем всей информационной базы системы и контролирует все параметры технологического процесса.

Созданная автоматизированная система управления позволяет не только считывать с контроллеров цифровую информацию, но и дает визуальную картину технологического процесса. На экране монитора можно увидеть технологическую схему всего объекта, отдельного узла и даже элемента. Можно получить также информа-

цию о давлении, температуре внутри емкости, об уровне жидкости в резервуарах. Получаемые данные создают полноценную картину всего технологического процесса и состояния объекта. От оперативности информации зависит эффективность действий эксплуатационного персонала, качество подготовки продукции и, главное, возможность предотвратить аварийные нестандартные ситуации.

Пуско-наладочные работы специалисты БПО СА стали выполнять семь лет назад. Все эти годы лянторское нефтегазодобывающее управление остается единственным в системе ОАО "Сургутнефтегаз", где работы подобного плана выполняются собственными силами.

"Когда наладочные работы делались, что называется, для себя, - говорит Григорий Прокофьевич, - то качество их неизменно выше, нежели в тех случаях, когда это делается силами сторонних организаций. Работая с подрядчиками много лет, нам приходилось не единожды в процессе обслуживания выявлять "минусы" и исправлять их. Самым главным при разработке и создании многоуровневой системы автоматизации является опыт и высокий профессионализм исполнителей. К числу специалистов высокой квалификации можно смело отнести заместителя по производству Останина В.Л., начальника участка Ля-



шенко А.В., мастера по комплексной автоматизации Кунафина Р.Я., слесарей КИПиА: Шемякова А.А., Воронова В.Ф., Крылова А.П., Пращина К.В. и многих других".

Количество нефтепромысловых объектов, где производственные процессы частично или полностью компьютеризированы, продолжает расти. "Витая пара", по которой сейчас осуществляется связь между пользователями компьютеров, уже не в состоянии справиться с возросшим потоком информации. Именно поэтому одна из ближайших задач коллектива БПО СА - прокладка оптоволоконной линии связи. Это позволит значительно увеличить скорость передачи информации, и, следовательно, её объем.

Людмила КОРЗЮКОВА

На снимке: Киликиди Григорий Прокофьевич - начальник базы производственного обслуживания средств автоматизации ОАО "Сургутнефтегаз" НГДУ "Лянторнефть".

Фото автора

## На предприятиях Лянтора

### СУМП-3

Одной из главных задач предприятия является строительство кутовых оснований, временных дорог и дорог под разведочное бурение. До последнего времени главным перевозчиком грунта был автомобиль марки "Татра-815". В этом году для проведения ходовых испытаний руководство ОАО "Сургутнефтегаз" закупило 20 автомашин немецкого производства "МАН". Задача СУМП-3 провести эксплуатационные испытания и дать оценку техническим характеристикам автомобиля.

Кроме этого предприятие занимается техническим обслуживанием всей используемой техники. Для этого существует центральная ремонтная база на основной территории управления, ремонтные участки на базе Самарского УПНГКРС и в п. Нижнесортныйский, последний находится в стадии доработки. Там завершается строительство двух ремонтных боксов, общежития.

Ремонтный участок на Лукьявской площади практически готов. Завершено строительство большого ремонтного бокса, оснащаются специальным оборудованием вспомогательные цеха для ремонта автомобильных узлов и агрегатов. Большая разбросанность месторождений привела к необходимости строительства там же вахтового поселка.

Разведка и бурение - самое тяжелое и ответственное направление работ. Для того чтобы в дальнейшем эффективно работали бригады ВМУ и УПРП зимние дороги должны быть не только отсыпаны, но и доведены до должного технического состояния. Основными направлениями по-прежнему остаются Западно-Камыское, Битимское и Ульяновское месторождения, Чергоринская площадь. Самая дальняя точка разработок - Верхний Надым. На данный момент самым сложным по геологическим и географическим параметрам является Ай-Пимское месторождение.

### ЛЯНТОРСКАЯ АТП

Закуплено два автобуса марки "Мерседес" для междугородних рейсов, две автомашины марки "Газель". Для перевозки пассажиров по маршруту п. Нижнесортныйский - г. Сургут приобрели два автобуса марки "Мерседес" среднего класса, то есть с меньшим количеством посадочных мест. Для Лянторской городской больницы закуплен специализированный реанимационный автомобиль марки "Мерседес". На январь месяц после окончания косметического ремонта запланирована сдача трехэтажного общежития (пункт перевахтовки персонала).

## Новости округа

• Сургут. Введена в эксплуатацию вторая очередь газотурбинной электростанции (ГТЭС) на Конитлорском месторождении. Общая мощность ГТЭС теперь составляет 24 МВт в час. Об этом сообщила пресс-служба ОАО "Сургутнефтегаз".

На строительство этой электростанции, где установлено в основном российское оборудование, Сургутнефтегаз затратил примерно \$11 млн.

В настоящее время на трех ГТЭС, две из которых эксплуатируются с октября прошлого года, путем сжигания попутного нефтяного газа Сургутнефтегаз в общей сложности вырабатывает около 43,5 МВт энергии в час.

Годовое потребление попутного газа всех электростанций - около 150 млн. м<sup>3</sup>.

В течение ближайших трех лет Сургутнефтегаз планирует построить еще пять газотурбинных электростанций. На это потребуются инвестиции в размере \$90

млн. руб., учитывая, что энергетическая программа акционерного общества предусматривает ввод мощностей на 112 МВт, а на ввод 1 МВт необходимо \$0,8 млн. руб.

В целом к 2007 году компания будет располагать собственными мощностями, которые позволят ей при потреблении на эти цели 523 млн. куб. м попутного газа в год, получать около 225 МВт в час, благодаря чему почти на четверть сократится количество электроэнергии, закупаемой сегодня у Тюменэнерго. Экономический эффект проекта, исходя даже из нынешней стоимости электроэнергии, превысит один миллиард рублей в год.

• За прошедшие рождественские праздники в Ханты-Мансийском округе зарегистрировано 237 преступлений, из них по горячим следам раскрыто 168. В том числе пять убийств.

## КОНКУРС

### Внимание!

Розыгрыш телевизора состоится в январе!

Следите за нашими объявлениями!

Не выбрасывайте собранные купоны.



Привет, Лянтор!

## Вы верите в Бога?



**Вишневская  
Вита Павловна**

В Лянторе живу 10 лет, работаю специалистом лянторского отдела комитета по управлению имуществом Сургутского района. Как и любой человек, воспитанный еще при советской власти, вспоминаю о Боге, когда мне плохо. Может я в душе и атеист, но не стопроцентный. А что такое Бог, ответить затрудняюсь.

**Малик Оксана**

В городе живу четвертый год, работаю в буфете городской администрации. В Бога верю. Каждый во что-то верит. Что такое Бог? Ответить затрудняюсь. Для каждого человека это что-то личное.



**Стишкова  
Татьяна Федоровна**

Сюда приехала из Киргизии в июне 2000 года. Работаю в администрации на выдате страховых медицинских полисов. Каждый по-своему верит в Бога. Я тоже верю. Да хоть верь, хоть нет, а в мире все же что-то такое есть.



**Шершукова  
Любовь Алексеевна**

Живу в городе с 1983 года, работаю в лянторском отделе комитета социальной защиты населения администрации Сургутского района. Сказать, что совсем не верю в Бога, не могу. Чего-то все-таки придерживаюсь. Даже наши руководители посещают храмы, присутствуют при молебнах. Что есть Бог? Я думаю это что-то интересное, но объяснить не в силах.



**Манькова  
Оксана Ивановна**

В Лянторе живу с 1992 года. Мне здесь нравится. Я люблю тихие, спокойные города. Работаю в лянторском отделе комитета социальной защиты населения администрации Сургутского района ведущим специалистом льготной категории. У меня такое чувство, что где-то кто-то все же есть. Но сказать, что верю в Бога, не могу, в церковь не хожу. Думаю, что у каждого есть ангел-хранитель. Кто-то же ведет нас по жизни.



**Гизатуллина  
Энже Ахметовна**

В городе живу с 1986 года, работаю ведущим специалистом в лянторском отделе комитета социальной защиты населения администрации Сургутского района. В душе каждый верит в Бога. Думаю, что Бог - это идеальное-материалистическое понятие. У каждого человека это что-то свое, личное. У меня эта вера чисто идеальная, воспитанная в семье, вера в добрые отношения, в обряды, обычай.



Уже не первый год в Лянторе остается актуальным вопрос вывоза бытового мусора. Мусоросборочные контейнеры, казалось бы, стали оптимальным вариантом, устраивающим как самих коммунальщиков, так и жителей города. Но сразу же после их установки на голову лянторских МУП "ЛГКХ" "посыпались" жалобы квартиросъемщиков о целесообразности их местоположения: кому-то они вид из окна "подпортили", кому-то затруднили выезд личного автотранспорта.

Нельзя сказать, что требования жителей города беспочвенны и голословны. Взять хотя бы то, что мусорные контейнеры по санитарно-гигиеническим нормам должны устанавливаться не менее чем в двадцати метрах от жилых домов. Увы, к нашему городу эти требования просто неприменимы, так как в большинстве случаев даже расстояние между домами не всегда составляет эти пресловутые двадцать метров. И все же, большинство

## Кто вывезет мусор?

претензий горожан были учтены, - контейнеры переставлены в другие места.

В настоящий момент руководством МУП "ЛГКХ" и ОАО "ЛАТП" проанализированы условия договора по вывозу мусора с территории города. После подписания соглашения ЗАО "Фобус" - дочернее предприятие ОАО "ЛАТП", куда будет передана вся мусоросборочная техника, должно обеспечить не только вывоз мусора, но и уборку контейнерных площадок. Коммунальные службы со своей стороны обязуются осуществлять контроль за вывозом мусора и его утилизацией на полигоне.

В процессе подготовки договора были также проведены производственные эксперименты, позволяющие учесть количество необходимых для работы машин и их грузоподъемность. К примеру, мусоровоз на базе автомобиля

"ЗИЛ" за одну ходку обслуживает восемь площадок (24 контейнера), на базе автомобиля "ГАЗ" - шесть площадок (18 контейнеров). В среднем городу ежедневно необходимо не менее шести машин. Обычно же на выезде работает пять, а то и четыре единицы транспорта, что объясняется его неудовлетворительным техническим состоянием.

Учитывая эти и другие обстоятельства, заказчик в лице МУП "Лянторгоркомхоз" предпочел заключить договор пока лишь на первый квартал нового года. В том случае, если подрядчик (ОАО "ЛАТП") в течение этого времени не справится с обязательствами, оговоренными в соглашении, заказчиком будут рассмотрены предложения другой фирмы, уже предложившей свои услуги.

Римма ШМЕЛЕВА

## ПЕРЕПИСЬ ДЛЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ

С 9 по 16 октября 2002 года будет проходить Всероссийская перепись населения. Она необходима, чтобы федеральные и местные органы власти принимали решения не для абстрактного социума, а для конкретных людей, проживающих на данный момент в этой стране.

Если человек живёт лишь своими частными интересами, то заинтересовать его в переписи сложно: ведь перепись населения оперирует общими, а не персональными данными. Но если человек ощущает себя гражданином своей страны, частью общества, то перепись будет решать и его проблемы, как члена тех или иных социальных страт, возрастно-половых и образовательно-трудовых групп.

В результате подробного человекоучета каждый регион, область, город, деревня получат точные данные о своём составе и численности. На основе этих данных потом 10 лет будут приниматься важные управленческие решения, в том числе, и по самым насущным проблемам. Скажем, надо ли в данной местности строить новые школы, больницы, детские сады? А может быть, их надо закрывать. Сколько нам понадобится учителей с учётом подрастающего поколения, врачей, квалифицированных специалистов для развития экономики? Обо всём надо заранее подумать: люди не должны внезапно остаться без работы, а учреждения не должны пустовать.

Перепись покажет распределение трудовых ресурсов в стране. Вместе с другими статистическими показателями она поможет выявить картину спроса на рабочую силу по регионам. Несмотря на безработицу, во многих областях существует нехватка квалифицированных кадров, и вообще, людей, которые могут самостоятельно работать и добиваться хороших результатов.

Заказы на аналитическую информацию по регионам поступают в Госкомстат уже сейчас от различных частных фирм: фармацевтических, строительных, пищевых. Ведь перепись населения выявит, в каких территориальных пунктах есть, скажем, нехватка тех или иных товаров, услуг для населения. Эти пробелы смогут восполнить наши частные производители. Чтобы спланировать, где лучше создавать филиалы каких-то фирм, новые производства, частным и индивидуальным предпринимателям нужно учитывать структуру и состав населения. А это - опять же и новые рабочие места для конкретных жителей этих населённых пунктов.

Перепись населения учитывается и при составлении бюджетов, в том числе по регионам. Для этого численность населения в каждой отдельной области, крае, городе, селе должна быть точно известна. Проблемы регионов, подтверждённые точными цифрами, будут представляться более весомыми. Ведь теперь есть сомнения в тех цифрах, которые приводит,

скажем, губернатор или мэр. Так как результаты переписи 1989 года давно устарели, а частичные исследования не охватывают всё население, и являются очень приближенными. Когда же будут точные цифры, то и разговор будет конкретный.

Системе здравоохранения перепись населения даст возможность реально контролировать санитарно-эпидемиологическую ситуацию в каждом регионе. Ведь медикам надо знать, сколько запасать вакцины, медикаментов в случае возникновения эпидемии. Скажем, эпидемии гриппа стали периодическими. И в связи с этим такие вакцинации населения необходимы. Кроме того, построение больниц, создание койки мест тоже планируется из реальной численности жителей тех или иных населённых пунктов.

Подумайте сами, можно ли жить без знания численности и состава семьи? И в любом трудовом коллективе тоже есть своего рода перепись - заполнение каких-то анкет. Без таких знаний о людях не возможна никакая деятельность. Общество - это большая семья, большая трудовая коллектив. Ему без знания себя совершенно невозможно. Человечество давно идёт по пути систематизации, упорядочивания, учёта. Хаос, бардак в обществе, о котором нет никаких точных знаний, нас уже не устраивает. Поэтому перепись населения нужна каждому человеку как члену большой общественной семьи.

### Обо всем отовсюду

Духовный лидер Тибета Далай Лама XIV Тензин Гьято заявил, что в своей следующей реинкарнации он не будет рождаться на территории подконтрольной Китаю. Он сделал такое заявление во вторник в Сарнате на севере Индии. По словам Далай Ламы, если в момент его смерти Тибет не будет свободным, он реинкарнируется в любой другой стране.

В подмосковном Абрамцеве начинаются съемки семейного фильма «Вовочка». Режиссер-дебютант Игорь Мужжухин снимает его по собственному сценарию, выигравшему грант службы кинематографии Министерства культуры. В образе Вовочки - современного «вождя краснокожих» - выступает 11-летний московский школьник Максим Емельянов. А в роли его подружки предстанет дочка продюсера картины Сергея Жигунова Маша.

По данным Банка РФ, общий объем внешнего долга России, по состоянию на 1 октября 2001 года, составил 156,5 миллиарда долларов, что на 4,9 миллиарда долларов меньше, чем в начале 2001 года. В частности, с января по начало октября 2001 года объем долга России перед международными

финансовыми организациями снизился на 900 миллионов долларов, составив 14,9 миллиарда долларов.

К рассмотрению в Госдуме подготовлен законопроект, касающийся передачи Санкт-Петербургу части столичных функций. В последнее время именно в Санкт-Петербурге все чаще проводятся встречи на высшем уровне, в северной столице работает Межпарламентская ассамблея государств-участников СНГ, авторы проекта предлагают закрепить эти функции города официальным статусом и обеспечить их финансирование.

### КОНКУРС

Внимание!

Розыгрыш телевизора состоится в январе!

Следите за нашими объявлениями!

Не выбрасывайте собранные купоны.



## Рождество Христово



## Рождество Христово

В полночь 6-го января колокольный звон — благовест храма Покрова Божьей Матери города Лянтора возвестил о начале праздничного богослужения. Уже более тысячи лет ежегодно в этот день Христианская Церковь празднует великое событие Рождества Христова.

Бог един, но не одинокий, потому что Бог един со Своему существу, но троичен в Лицах: Отец, Сын и Дух Святой. Бог сотворил нас, людей, по образу и подобию Своему — дал нам разум, свободную волю и безсмертную душу для того, чтобы, познавая Бога и уподобляясь Ему, мы становились все лучше и добрее, совершенствовались и наследовали вечную жизнь с Богом. Для людей, живущих без Бога в душе, жизнь кажется непонятной и случайной. Истинное учение о том, как правильно человеку выполнить свое назначение и получить спасение, принес на землю воплотившийся Сын Божий, Иисус Христос. Имя Иисус в переводе с греческого означает

Спаситель. Кроме слова о правильной жизни Он подарил всем людям Спасение от смерти, поправ ее на кресте. Не все люди могут осознать все понятия и события, упомянутые в Священном Писании. Их трактовка порой под силу лишь философам и подвижникам.

Для того чтобы очиститься от греховных помыслов, чтобы достойно, с радостью в сердце встретить светлый праздник Рождества Христова лянторские верующие, как все православные христиане, приготовились молитвами и сорокадневным постом. В канун праздника, в Сочельник, храм Покрова Божьей Матери украсили вечнозеленой елью, символом вечной жизни. Во дворе храма построили из снега пещеру с фигурами Девы Марии и Младенца. В самый же праздник, ночью с 6-го на 7-ое января, иерей отец Роман служил Литургию Василия Великого.

Рождество один из самых любимых праздников не только в России, но и во всем мире. Поэтому в этот день в храм приходит много людей. Не все из них знают и строго придерживаются устава Русской Православной Церкви, возможно, не совсем правильно ведут себя в храме. Но праздник и их не оставляет равнодушными, многие люди с радостью в сердце идут на богослужение в этот день. К сожалению, не всегда встречают таких в храме доброжелательно. Господь наш Иисус Христос прощал всех, кто обращался к Нему. Последуем и мы Его примеру, отбросим суровость, гневливость и возрадуемся. С Рождеством вас, друзья!

Лилия СПОРНИК

## Вопрос-ответ

Весь западный христианский мир встречает Рождество в ночь на 25 декабря, и только православные — 7 января. Как вы считаете, не пора ли и нам встречать этот праздник вместе со всем христианским миром?

Владимир ВИНУКОВ, художественный руководитель Московского театра пародий:

— Знаете, мне сложно судить об этом, потому что у меня Новый год — в сентябре, как и у всех иудеев. Я не хожу в церковь, я хожу в синагогу. Но в принципе я бы, честно говоря, сделал общий праздник именно 25 декабря — поскольку весь мир в этот день празднует...

Юрий ГРЫМОВ, режиссер:

— Ой, нет, не пора. Я считаю, что существуют какие-то внутренние традиции. Может быть, они даже не очень корректны и как бы с чем-то не совпадают. Но лучше следовать тем традициям, которые есть.

Валерий ВОСКОБОЙНИКОВ, писатель:

— Да, бесспорно, пора. Ведь вопрос о переходе на григорианский календарь поднимался еще на Соборе Русской Православной Церкви в 1917 году, но окончательное его решение было отложено из-за прихода к власти большевиков. Теперь самое время вновь вернуться к обсуждению этой проблемы. Мне кажется, Рождество гораздо лучше праздновать вместе со всем христианским миром.

Татьяна НИКОЛЬСКАЯ, историк, заведующая архивом Церкви евангельских христиан-баптистов (Санкт-Петербург):

— Я не считаю необходимым для православной церкви переходить на григорианский календарь, т.к. это может стать причиной раскола внутри конфессии. В конечном итоге, каждый христианин волен сам для себя решать, какого числа отмечать Рождество. Тем более, что точное время появления на свет Иисуса Христа неизвестно, и любая дата условна. Главное — чтобы младенец Иисус родился и жил в сердце человека.

ИМА-пресс, Москва

## Сорт первый и сорт второй духовности

После очередного тяжелого испытания двухнедельным загулом многонациональный народ Российской Федерации начинает возвращаться к повседневной жизни. Загул этот начинается для многих с Рождества европейского (католического и протестантского) и заканчивается Рождеством православным (хотя некоторые празднуют до старого Нового года). Официальное празднование Рождества стало делом привычным, но от того не перестает быть делом очень удивительным. Ведь по сути его государственное признание является нарушением Конституции, где написано, что Россия — государство светское и что ее граждане имеют право исповедовать любую религию, а также не исповедовать никакой. Между тем Русская Православная Церковь и вообще православная религия в последние годы превратились в нашей стране в «священных коров». Какое бы то ни было негативное высказывание о них столь же немисливо, как 15 лет немисливо было без пьютета отозваться о «руководящей и направляющей». Возникает неприятное ощущение, что в России происходит не «возрождение духовности», а одна тоталитарная идеология постепенно заменяется на другую. Ничто так не тормозит развитие России, как советские догмы в головах людей. Если к ним добавить сходные по духу догмы православные — страна обречена на тихое загнивание и полную утрату шансов на экономическое и, как ни парадоксально, духовное возрождение. Ну и совсем уж недопустимо превращение православия де-факто в государственную религию в такой многонациональной и многоконфессиональной стране, как Россия. Когда православный батюшка благословляет военнослужащих, отправляющихся в Чечню, то непонятно, что это — глупость или преступление? Христолобование воинство идет на бой с магометанами? Так у нас магометане (то есть, мусульмане) со-

ставляют до 20 процентов населения, а доля татар, башкир и представителей народов Кавказа в Вооруженных силах, пожалуй, еще выше. Если Рождество — государственный праздник, то почему такого же статуса не имеет Ид аль-адха, он же Курбан-байрам (праздник Жертвоприношения), тем более, что он восходит к библейскому сюжету — несостоявшемуся жертвоприношению Авраама (Ибрагима)? Почему не имеет такого же статуса Ид аль-фитр, он же Ураза-байрам (Разговение), аналог христианской Пасхи? Вряд ли немислюемые сильно возражали бы против лишнего выходного или даже двух, причем с «кочующей датой» (данные праздники отмечаются по лунному календарю, в котором год продолжается 354 дня). Впрочем, советские батюшки всегда договаривались с советскими муфтиями и исламу будет разрешено стать второй государственной религией (но только второй!). А вот представители других конфессий и атеисты при молчаливом одобрении государства будут понемногу превращаться в людей второго сорта. Тенденция к этому просматривается весьма явственно. До 1985 года людьми второго сорта в нашей стране были верующие. Картина становится зеркальной, но от этого она не перестает быть безобразной. И на духовное возрождение нации происходящее почему-то совершенно не похоже. Тем более, что кротость, смирение и милость к падшим остаются уделом священников-энтузиастов на местах (такие были и при советской власти), а вовсе не церковных властей, занятых более важными делами. Например, как не пустить Папу Римского в Россию и не потерять право на торговлю подкационными товарами.

Александр ХРАМЧИХИН, ИМА-пресс

## Наш Дом — планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

...в отличие от желания "забыть".

Историческая легенда повествует, что когда князь Киевский Владимир, прозванный потомками Святым, выбирал подходящую религию для Руси, он разослал посольства и призвал ко двору представителей всех известных ему конфессий. Вскорости понаехали в стольный град и православные греки из Византии, и католические посланцы из Ватикана, и правоверные мусульмане из Персии, и хазарские иудеи из Каганата. И собрались послы в большом зале пред светлыми очами князя, и каждый имел с ним беседу... Иудеи от отверг сразу: "...о чем разговор, если выгнал вон господь вас с земли вашей". С ватикан-

цами беседовал долго, но верный человек вовремя на ухо шепнул: "...в храмах зело мерзостно и песен не поют". У мусульман задумался, да вовремя спросил: "А что, Аллах правда пить запретил?". И только православные пришли князюшке по душе — и земля-то у них изрядно, и песнь-то задумана, а уж вина попить — то сам господь завещал...

Вот так мы и расхлебываем тяжелое Византийское прошлое. Причем расхлебываем буквально в прямом смысле этого слова — декалитрами. Слово и в этом вопросе по старой привычке стремимся взять на себя повышенные обязательства, чтобы их досрочно выполнить, желательное с перевыполнением, и тем самым оказаться впереди

планеты всей. Дудки! В очередной раз у нас получается "как всегда". По объему выпито на душу населения мы уступаем не только Франции, но и, стыдно сказать, Италии с Испанией! Англичане — единодушно признались алкоголиками Евросоюза, а в Скандинавии не пьют только ленивые. Ну не получается у нас всех переплунуть! Пробовали утнаться, снизили, как в Европе, рождаемость — сразу же выросла смертность, особенно среди мужчин. Опустили, как в Африке, уровень жизни, но не смогли удержать бешеный взлет потребления спиртного, особенно левого. Додумались, как в Америке, курнуть и поэкспериментировать, как в Азии, с иглой, да только увеличили и без того необъятные проблемы. Н-да... И тогда мы объявили бытовое пьянство национальной русской заба-

вой, запои — традицией, а похмелье — потребностями непредсказуемой, русской же, души.

И сразу же все встало на свои места. Французы, что ли, пьяницы? Ха! Да они же не напиваются! Утром, в обед и вечером по стакану — и все. У нас, же вечером и утром по рюмахе, а между ними... уж как получится. А саксонский алкоголизм по уикендам! Нашли чем удивить: у нас тоже есть "день водителя". К тому же они не похмеляются (нельзя ведь назвать полоскание зубов пресловутым "виски на два пальца" опохмелкой) и выходные проводят в кругу семьи. То же и скандинавы, финны, например. Они же в принципе как наши ханты: лыжи, снег и огненная вода. Одно слово финно-угры — таёжники, и пьют также стихийно. Не то что мы — с пониманием. У нас даже женщины выпивают со знанием дела: серьезно и по-мужски. А как же иначе — традиция!

Гордо, ох как гордо ответил

тогда багдадским имамам князь Владимир: "Русскому человеку без вина не можно!" И тем благословил наш народ на "богоугодное" дело — как же, у нас теперь свой святой покровитель пьянства есть! Его державные потомки подхватили и понесли идею дальше. Великий Князь Ярослав потчевал дружинку зеленым вином, чем придал процессу имя собственное — Зеленый Змей. Царь Федор повелел выпускать продукцию винокурен в трехлитровых корчагах не допускающих одиночное их распитие, чем заложил основу традиции "соображать на троих". Император Пётр уредил Орден Пьяницы на шею, велом в один пуд, чем положил начало концепции "власть и пьянство — неразделимы"... А вот нынешний Владимир вина не пьёт... и этим вводит в заблуждение всех наших друзей за рубежом. А может это мы неправильно поняли его святого тезку?..

И. СОКОЛОВ



## Оперативная сводка

За период со 2 января по 8 января 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 29 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

2 января. Зарегистрировано заявление гражданки К. о том, что в период времени с 16.00 до 17.00 часов гражданин З. и У. проникли на территорию новостроящегося здания ООО-СПМстрой и, взломав замок складского помещения, похитили материальные ценности. Похищенное изъято.

5 января. Зафиксировано заявление гражданки С. о том, что в период времени с 9.00 до 16.30 часов неизвестный преступник путем свободного доступа проник в квартиру, откуда похитил золотые изделия на общую сумму 54400 рублей, принадлежащие заявительнице.

В 12 час. 45 мин. по ул. Таежной водитель П., управляя автомашиной УАЗ-31512, совершил столкновение с автомашиной ГАЗ-3110, в результате чего транспортным средством причинены механические повреждения.

В 1-ом микрорайоне возле магазина "Меркурий" был задержан гражданин А., у которого при досмотре было обнаружено и изъято 2 пакета с порошкообразным веществом светлого цвета.

6 января. Зарегистрировано сообщение из городской больницы о том, что в 15.00 часов в 6а микрорайоне в квартире был обнаружен труп гражданина Б., который покончил жизнь самоубийством через повешение. Труп направлен в морг г. Лянтора.

В этот же день в гор. больницу была доставлена гражданка А. с резаной раной в левом подреберье и ножевым ранением брюшной полости.

7 января. Поступило сообщение по телефону от зам. начальника службы промышленной безопасности ГНДУ "ЛН" Якупова РК. о том, что в период с 3 по 7 января неизвестный преступник путем подбора ключа проник в цех ПРС-1, откуда похитил корпус ключа "Ойл-Кантри". Стоимость ущерба устанавливается.

За период со 2 января по 9 января 2002 года Лянторской ГИБДД зарегистрировано 405 случаев нарушения правил дорожного движения. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения наказано 8 человек; за превышение установленной скорости — 164 человека; за нарушение правил обгона — 4 человека; задержано 7 человек, не имеющих водительского удостоверения, и 27 человек без документов, предусмотренных правилами дорожного движения, на штрафную стоянку отправлено 5 автомобилей.

**Подготовила Галина ПУГАЧЕВА по материалам, предоставленным оперативными службами города**

## В ответ на жалобу

В редакцию газеты поступила жалоба от жителей частного сектора и общежитий, расположенных по улице Эстонских дорожников, возмущенных тем, что их район МУП "Лянторгоркомхоз" полностью игнорирует, не вывозит мусор и не убирая прилегающую территорию.

Сегодня обстановка с вывозом мусора, как отметил директор управления жилищно-коммунального хозяйства МУП "ЛГКХ" И.В. Евстратов, во всех микрорай-

онах города крайне сложная. Связано это и с прошедшими праздниками, и с катастрофической нехваткой мусоровозов. Безусловно, мусор вывозиться будет, а вот с уборкой территории все выглядит гораздо сложнее. Дело в том, что в ежемесячную оплату жилья и коммунальных услуг жителей этого района не входит содержание мест общего пользования. Они оплачивают лишь коммунальные услуги: холодная вода, отопление и электроэнергия. Поэтому

чистота и порядок на прилегающей территории целиком и полностью зависят от самих проживающих.

Так что, уважаемые жители частного сектора и общежитий, у вас есть повод в один из выходных дней организовать субботник. Соборный мусор самостоятельно вывезти не нужно, достаточно сложить его в контейнеры или же рядом с ними. И в дальнейшем не устраивать на своей территории импровизированных свалок.

Римма ШМЕЛЕВА

## Стихи Елены Воропаевой

## Вакхическая песня

Называть можно даже таракана,  
Плоток аэрозоля поднеся  
А слабый человек и от стакана  
Глядит на мир икая и кося

Вот, говорят, он пьет не зная меры,  
Какой же мерой измерять питье?  
Пьет из ведра в конюшне  
старый мерин,  
Но целомудренно его житье.

А пчелка пьет нектар, и медовуху  
По капельке, по норме выдает  
Но медовуха свалит и старуху,  
Хотя старуха часто мимо льет.

Я вот веду здоровый образ жизни  
И пью по чайной ложке самогон  
Но не пророк я  
в собственной отчизне,  
Отчизна пьет и под сухой закон.

От сухости першит народа глотка,  
Работа поперек горла встает.  
А от першения лечит только водка  
И мера водки — кто во что нальет.

Тупечество чванливое резвится  
Ни зги не смысла, бредет фонари  
«От фонаря», оциплет всю синицу  
В руках, чтоб голый пела до зари

А журавлей — дуплетом под куплеты  
И кто там слышит птичьего голоса  
Когда из ловах делают котлеты  
По курсу биржевому в полчасе

Резвятся баксы, тыча шоуменов  
Карманным объективом  
в юркий зад  
Купить ТВ-канал и непременно  
Там править бал коленками назад

«Овации» по поводу провалов,  
И Академий курсы в барабле  
И новый «Моцарт» —  
Дал без интервалов  
И под луною — голубой гарем

Все «ноу-хау» новых мещанатов-  
Заткнуть куйорой рот простактов  
И на «7/40» нарисать сонату  
Как музыку еврейских кошелевков

Российское тупечество гуляет  
Все в гильдии,  
в дворянство норвит  
Когда с цепи — свобода вдохновляет  
Жаль с будона не тот товарный вид.

Мягкие и теплые олени  
Как игрушки в сказочной стране  
Дети ханты многих поколений  
Едут у оленя на спине.

В магазине «Мягкие игрушки» —  
Слон в горошек, синяя лиса  
Только светят на темной опушке  
У оленя сказочно глаза.

Он живой — не робот,  
не трансформер  
Хлеб берет доверчиво с руки  
И его отточенные формы  
Влет снегов — стремительно легки

И от ярких дорогих уродов  
Отвернувшись как от суеты  
Дети мудрых маленьких народов  
Глядят облик древней красоты.

## Пешком по городу,.. «а мужики-то не знают»

Не знаю, как у вас, а у меня не возникло большого желания гулять пешком по городу в такую погоду. Холодно! Даже при условии, что, продвигаясь по Лянтору мелкими перебежками, у меня есть возможность погреться в любом из подъездов. Ага! Погреться тут...

Почти в каждом доме, за редким исключением, я имею в виду деревушки, все три двери одного из подъездов обязательно распахнуты настежь. В общем, отапливаем дворы. И это в сорокаградусный мороз! К тому же, в некоторых подъездах давно уже нет радиаторов отопления. О них напоминают лишь извечные российские чепики на культях, некогда именуемой трубой теплоподачи. Так что я не единожды благодарил Бога за то, что гуляю по городу не пешком, а «на колесках», то бишь на авто. Потому что в подъездах деревушек все равно холодно, а в подъезды капиталок не попадешь — домофоны стоят. Хотя, брешу, в четвертый подъезд дома № 4 войти можно. Но это опять же потому, что в подвале случился порыв, и ведутся ремонтные работы.

Кстати о порывах. В капиталках они сегодня происходят крайне редко. Да и стоянки в подъездах, благодаря домофонам, размораживаются раз, иногда два, за зиму. Все это хо-

рошо. Удивляет меня то, что при все увеличивающемся размере квартплаты, мы с непоколебимым спокойствием относимся к посторонним шумам, иногда возникающим в отопительной системе. Ну, зашумело в трубах, ну и что. Ну "прорвало" где-то трубу. Приедет аварийная бригада, отремонтируют, заварят. "А мужики-то не знают!"

Я убедилась в этом на собственном опыте еще в прошлую зиму, когда в такие же морозы у меня в подъезде при распахнутых настежь дверях из батареи отопления на лестничной площадке весь день хлестала вода. Никто из соседей не позвонил в диспетчерскую, хотя приходили на обед, видели, что творится. И ведь у каждого на рабочем месте есть телефон. Через сутки порыв устранили, а еще через некоторое время мужики-соседи ломали, долбили огромную кучу наледи в подъезде и на чем свет стоит крыли, кого бы вы думали? Все тех же сварщиков-сантехников и весь "горкомхоз" в придачу, устроивших такой жуткий бедлам.

Да, у каждого из нас случаются ситуации, когда и слов не хватает для того, чтобы выразить свое отношение в адрес коммунальщиков. Но двери-то подъездов оставляем открытыми мы с вами, а не они!

Римма ШМЕЛЕВА



## Анекдоты

Жена говорит мужу:  
— Дорогой, так хочется чего-то светлого, приятного, чтоб до пенички доставало...  
— Пиво будешь?

Жена строго говорит своему мужу:  
— Запомни раз и навсегда! Если я говорю «милый мой», я имею в виду только нашего пса.

— Дорогая, мне снится чудесный сон, будто я еще холостой и прошу твоей руки...  
— И чем же ты так доволен?  
— Ты мне отказала.

— Целых три месяца ты не можешь решить, какую купить машину, а мне сделал предложение на третий день после знакомства.  
— Покупай машины — дело серьезное.

Встретились две подружки:  
— Как ты похудела — восклицает одна.

— Муж мне изменяет, я так страдаю, так страдаю,  
— Ну, так разведись с ним!  
— Не могу, мне нужно еще килограмма три сбросить.

— Знаешь, моя жена где-то вычитала, что полезно есть все сырое.  
— Да, моя тоже не любит готовить...

Вовочка, твоя мама уже выздоровела?  
— Да, немного.  
— Как это «немного»?  
— Меня уже отпустила, а отца — еще не рискует.

— Ты когда-нибудь ел крабов?  
— Нет, но я пробовал их палочки.

Как сделать коктейль «Три Поросятка»?  
Купить ящик водки и пригласить двух друзей.

— Вот выйду на пенсию... Закончу свою вторую книгу.  
— О, вы пишете книги?  
— Нет, я их читаю...

Стонет поймав золотую рыбку, снял её с крючка, а она говорит ему:  
— Отпусти меня — я исполню любое твоё желание!

В ответ на это стонет берет её за хвост и со всей дури лупит её об дерево со словами:  
— Не на-то расс-го-ффа-ри-ват со мной по русски!!!

В компании. Мужчина поднимает рюмку:  
— А теперь давайте выпьем за женщин. Нам все равно, а им приятно!

Жена — мужу:  
— Раньше ты был счастлив, если видел меня несколько минут в день!  
— И сейчас тоже, — бормочет муж.

Я был женат два раза. Оба раза неудачно.  
Первая жена от меня ушла.  
А вторая — нет.

Жена встречает пьяного мужа. Тот входит в прихожую, аккуратно закрывает дверь, смотрит на жену и, подумав, говорит: «Мне на пятый».

**Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.**

**ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ**  
Уредитель: Администрация города Лянтора

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Томск).  
Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои статьи и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, 6 микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати.  
Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу.  
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.  
Шеф-редактор Л. Корзукова.  
Фото Н. Панной.  
Номер подписан в печать по графику 11.01.02 в 19 час. Тираж 5 000 экз. Объем 2 п.л. Заказ № 5203.